

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Επίσκεψη της διοίκησης του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ στο Ινστιτούτο Ελιάς, Υποτροπικών Φυτών και Αμπέλου για πιστοποιημένο φυτωριακό υλικό ελιάς

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ κος Αθανάσιος Μπακαλέξης και η Διευθύντρια Αναπτυξιακών Εφαρμογών Δρ. Γεωργία Ουζουνίδου επισκέφθηκαν το Ινστιτούτο Ελιάς, Υποτροπικών Φυτών και Αμπέλου στην έδρα του στα Χανιά τη Δευτέρα 24 Ιουνίου 2019. Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο ανάπτυξης πιστοποιημένων ελληνικών ελαιόδεντρων τα οποία δημιουργούνται για πρώτη φορά στη χώρα μας και στο συγκεκριμένο Ινστιτούτο. Ειδικότερα, ο Δρ. Γεώργιος Κουμπούρης, Εντεταλμένος Ερευνητής και υπεύθυνος του Εργαστηρίου Ελαιοκομίας μαζί με τα μέλη της διοίκησης του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ επισκέφθηκαν το δικτυοκήπιο το οποίο βρίσκεται σε χώρο του Ινστιτούτου και στεγάζει τα μητρικά φυτά ελιάς, με σκοπό την αποτίμηση της λειτουργίας των εγκαταστάσεων των μητρικών φυτών προβασικού υλικού ελιάς.

Επίσης ενημερώνουμε ότι έως σήμερα δεν παράγεται πιστοποιημένο πολλαπλασιαστικό υλικού ελιάς στην Ελλάδα με διαπιστευμένη ποικιλιακή γνησιότητα και φυτουγεία. Για το σκοπό αυτό έχει κατασκευαστεί στο Ινστιτούτο Ελιάς, Υποτροπικών Φυτών και Αμπέλου του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ στα Χανιά δικτυοκήπιο για τη διατήρηση μητρικών φυτών κατηγορίας **προβασικού** πολλαπλασιαστικού υλικού για τις ελιές, από το οποίο οι φυτωριούχοι θα μπορούν να προμηθεύονται μοσχεύματα για τη δημιουργία στις εγκαταστάσεις τους μητρικών φυτών κατηγορίας **βασικού** και στη συνέχεια **πιστοποιημένου** πολλαπλασιαστικού υλικού. Για την έναρξη λειτουργίας της φυτείας απομένουν οι επίσημοι έλεγχοι από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥπΑΑΤ. Ήδη έχουν εγκατασταθεί οι 10 κυριότερες ελληνικές ποικιλίες ελιάς που καλύπτουν πάνω από το 90% της εθνικής παραγωγής και σύντομα ολοκληρώνεται ο έλεγχος φυτοϋγείας από τις αρμόδιες αρχές ώστε να διατεθούν τα πρώτα πιστοποιημένα φυτά ελιάς. Έτσι θα επιτευχθεί σημαντική βελτίωση της ελαιοκομίας στην Ελλάδα και αναμένεται να δοθεί τεράστια ώθηση στις εξαγωγές φυτωριακού υλικού και τόνωση της εθνικής οικονομίας

Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα: www.nagref-cha.gr